

ORSZÁGOS SZAPORÍTÓANYAG-TERMESZTÉSI TANÁCSKOZÁS

Budapest, 1981. május 28.

MEGNYITÓ BESZÉD

KOZMA PÁL

a MTA rendes tagja, rektorhelyettes

A rendező szervek, s különösen a házigazda Kertészeti Egyetem vezetőségének a nevében üdvözlöm az Országos Szaporítóanyag-termelési Tanácskozás elnökségét, valamennyi résztvevőjét, s tanácskozásunkat megnyitom.

Tisztelt Tanácskozás, kedves résztvevők!

Az a belső kényszer, felelősségtudat, a kollektív bölcsesség iránti igény hozott össze ma bennünket — kertészeket, s azokat, akik az ágazat helyzete, problémái iránt felelősek és érdeklődnek, hogy jelenleg —, a VI. ötéves terv küszöbén — meghányjuk-vessük a két ágazatra kormányunk, társadalmunk által kiosztott feladatok megvalósításának alapvető feltételeit — a szaporítóanyagtermelés eredményeit, gondjait, eszközeit, módjait.

Ismerjük valamennyien az ágazatra a tervidőszak tartamára kimért termelési-fejlesztési irányszámokat, tennivalókat. Ezeknek a terveknek a megvalósulása jelentős részben a szaporítóanyag-termelési bázis kapacitásán, mennyiségi és minőségi teljesítőképességén alapul. Tevékenysége áthatja a termelés és feldolgozóipar teljes területét, eredményességét, gazdaságosságát, a belföldi fogyasztók kielégítését és az export alakulását. Ehhez realizálja az állami faj- és fajtapolitikát, s hatása nemcsak 5 évre, hanem évtizedekre terjed.

A szaporítóanyag-termelés technológiája az utóbbi évtizedek alatt nagymértékben fejlődött.

A szaporodásbiológiai, a szaporítástechnikai, ökológiai, műszaki és ökonómiai kutatások és gyakorlati tapasztalatok lehetővé tették a fás növények szaporítástechnológiájának, generatív és vegetatív szaporítási módszereinek korszerűsítését, nagyüzemi rendszerének megalapozását és kifejlesztését. Látványos és a gyakorlatot átható eredmények születtek ezeken a területeken. Napjainkban pedig eljutottunk a tömeges mikroszaporítás, a vírusmentes szaporítóanyag-termesztés technikájának a megalapozásáig.

Tanácskozásunk fontos feladata az, hogy összegezze, felmérje, értékelje a kertészeti fás növények területén az egyes növényfajok, fajták, fajtacsoportok vonatkozásában a szaporítóanyag-termelés feladatait, a szaporítóanyag-termelés tervszerűségét, eredményességét, korszerűsítését megalapozó biológiai,

technikai, technológiai, ökonómiai kutatási eredményeket, gyakorlati tapasztalatokat, ezek alkalmazási lehetőségeit, a terület innovációs bázisait, eszközeit és módjait. Szeretnénk ezzel hozzájárulni a kertészeti termesztés, valamint a velük kapcsolatos feldolgozóipar tervfeladatainak maradéktalan teljesítéséhez és népgazdaságunk fejlesztéséhez.

Ezeknek a gondolatoknak a jegyében nyitom meg plenáris ülésünket, s adom át a szót a szakterület legilletékesebb főhatósági képviselőinek azzal a kívánsággal, hogy tanácskozásunk érje el kitűzött célját.